JIBymMmepHBbIe
MACCHBBI



B JaByMepHOM MacCMBEe KaXIbIM JJIEMEHT
(bMKCUpYeTCH HOMEpOM CHIPOKU U CHI010ua, HA
IepeceYyeHM N KOTOPbIX OH PACIIOJI0KEH.

Ilos10’)keHHMEe 3JIeMEHTa B JABYMEPHOM MACCHUBE
onpeaeasiercs ogyma unoexcamu. OHM pasaeasarTCcs
3alATON.

B kadecTBe MHIEKCOB MOIYT HCIOJb30BATHCH
JI00ble apudMeTHYECKHE BbIPAXKEHHUA, KOHCTAHTDI,
nepeMeHHbie. Ecian apudmMerndyecKkoe BbIPaKeHUE
COAEPKUT APOOHYI0 4YacTh, TO NPH oONpeaeJeHUU
HHIEKCA OHA 0TOpachIBaeTCs.

IIpy mNoOSABJIEHHH OTPUUATEJIBHOI0 3HAYEHUSHA
HH/IEeKCA BBI3LIBAET CO00IIeHUEe 00 oIInlKe.



Onucanue AByMEpPHOIo MaccuBa

1 onpeaesieHUs IBYMEPHOI0 MACCHBA B
[porpaMMe MCIOJIbL3YETCHd TOT Ke Oneparop
DIM, T0oJIbKO0 IpH OIIpeaeIeHUA pa3Mepa
HeO00X0MUMO YKA3aTh IBA HHAEKCA —
KOJIUYECTBO CTPOK U CTOJIOIOB:

DIM A(5,7)

JlanHHoe omnucaHue npeanoJaaraer, 4Yro B
MaccuBe ¢ UMeHeM A Oyaer 5 cTpok u 7
CTOJIOLIOB.



OOpalenue K 3jieMeHTaM MacCuBa
Ilpu oOpaleHun K 3J1eMEeHTY
JIBYMEPHOI'0 MacCCHBA HEO0X0AUMO
YKa3bIBATH IBA HHAECKCA: HOMEP
CTPOKH M HOMEP CTOJ1011A.

57 RZ. 56 pA | 44 88 90
11 | 45 88 92 0 37
73 67 85 16 42 R]|) 22
65 92 49 64 2] 82 19
62 37 929 10 35 21 11

DJIEeMEHT aByMepHoro Mmaccuna A(3,6) paseH 30



BBo/1, BBIBO/I 3JIEMEHTOB
IBYMEPHOI'0 MAaCCHBA

IIpy 3amojHEHMM ¢ BBIBOJAE HA DKpPaH »JJIEMEHTOB
ABYMEPHBIX MAacCCHBOB HEOOXOAWMO HCIIOJb30BaTh
BJIO;KCHHBIC LIMKJIbl. BHENIHWM LHUKJI OyACT ONPEACISATh
HOMEpP CTPOKH, & BHyTPEHHUN HOMEP CTOJI0IIA.

Fori=atob
For k=ctod
Next k
Next i



IpuMmepnl
[porpamMmm



Hanummure mporpamMmy
(popMHUpPOBAHHA U BHIBOAA MACCHUBA
IPOM3BOJILHOI0 pa3sMepa Tak, YTOObI
KaKIbIM MOCJIEAYIOIIUN YJICMEHT,
HAYUHAA CO BTOPOIro, ObLI 00JIbIIIE
npeabiayuiero Ha 3. llepBbin djieMeHT
3alauTe JATYNKOM CJIAYYAUHBIX YHCEJI.



CLS

Dim A(10,10)
A(l,1)=int(rnd(1)*100)
For k=1 to 10

For m=1to 10

If k=1 and m=1 then 10

If m=1 and k>I then A(ksm)=A(k-1,10)+5 else
A(k,m)=A(k,m-1)+5

10 next m
Next k

For k=1 to 10
For m=1to 10
Print A(k,m),
Next m:Print
Next k

end



Hanumure nporpamMmmy ¢hopMupoOBaHUSA
U BbIBOAA MaccuBa pa3MepoM (6*9),
Kax/able 3 Mocjaea0BaTeJJbHbIX 3JIeMEHTA
B CTPOKE KOTOPOI0 COCTABJICHBI 110
CJIeaYIoIIeMy IIPaABUITY:
1-bIl — YHUCJIY BBEAEHHOMY C
KJIABHATYPbI
2-bIA — YABOEHHOMY HHIAEKCY CTPOKH
3-uil — CIy4alHOMY OAHO3HAYHOMY
YUCITY



Dim A(6,9)

For k=1 to 6

For m=I to 9 step 3
Input “e6eeoume 1 snemenm maccuea”; A(k,m)
A(k,m+1)=2%k
A(k,m+2)=int(rnd(1)*10)
Next m

Next k

For k=1 to 6

For m=I to 9

Print A(k);

Next m:Print

Next k



Hanuumimre nmporpammy
(bopMupoBaHUS MAaCCUBA
pasMepoM 3*S JaTYHKOM

CJIYUYaMHBIX YHUCeJI. 3aMeHUTE B
HEeM HEYeTHbIC 3HAYCHMU S
3JIEMEHTOB MAKCHUMAJIbHBIMHU.
BeIiBeauTe NCXOAHBIM MACCHUB M
N3MECHCHHBIN MACCHUBBI.



CLS': Dim A(5,5)

For k=1 to 5: for m=1 to 5
A(k,m)=int(rnd(1)*100)

Print A(k,m);:Next m:Print: Next k
Max=0

For k=1 to 5

For m=1Ito 5

If A(k,m)>max then max:=A(k,m)
Next m

Next k

Print “Maxkcumansvnoe uucio maccuea =’;max
For k=1 to 5

For m=1Ito 5

If A(k,m) mod 2 <>0 then A(k,m)=max
Print A(k,m);

Next m

Print

Next k



CocraBbTe nIporpamMmy
(bopMHUPOBAHUSA OJHOMEPHOIO
MAaCCHMBAa U3 MAKCHUMAJIbHbIX
3JIEMEHTOB CTPOK JIBYMEPHOI'0
MAaCCHBAa, 32JJaHHOI0 JATYMKOM
CJYYAMHBIX YHCEJI.



CLS

Dim A(10,10),B(10)

For k=1 to 10: for m=1 to 10
A(k,m)=int(rnd(1)*100)

Print A(k,m);: Next m: Print: Next k
For k=1 to 10: min=A(k,1)

For m=1Ito 10

If A(k,m)<min then min=A(k,m)
Next m

B(k)=min:Next k

For k=1 to 10

Print B(k)

Next k



Hanummure nmporpamMmy, KoOTopast
3aM0JTHACT MEPBYIO CTPOKY MACCHUBA
pa3zMepoM 2*S paMuJIMsAMH Bpaveu,

a BTOPYIO X CIIeUAJTbHOCTAMM.
Onpeneaure U BbIBEIUTE 110 3aIIPOCY

C KJIABHATYPbI (PpAMUIHUIO HYKHOI'O
CIICIMAJIMCTA.



Dim A$(2,5)

Data Heanoes, Illempos, Cuooposa, Kynakos, Hnvun
Data okynucm, neouamp, cmomamonoz, Kapououioz, iop
For m=I to 2

Forn=Ito 5

Read A$(m,n)

Print A$(m,n)

Next n

Print

Next m

Input “Beéeoume cneyuanvnocms epaua’ F$
Forml to 5

If A$(2,m)=F§ then Print A$(1,m)
Next m



